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Poprvé v Evropě: V Moldavsku je opoziční strana
„Shor“ postavena mimo zákon

infokuryr.cz/n/2023/06/20/poprve-v-evrope-v-moldavsku-je-opozicni-strana-shor-postavena-mimo-zakon

Ústavní soud Moldavska 19. června, uznal činnost opoziční
parlamentní strany Šor za protiústavní. Tak bylo vyhověno vládnímu
návrhu zakázat politickou formaci Ilan Shora.

Rozhodnutí je konečné a nelze se proti němu odvolat, jde o první
podobný precedens v republice. Nyní musí Ministerstvo
spravedlnosti Moldavské republiky vytvořit speciální komisi pro
likvidaci strany Shor.

“Ani jeden akt stranických orgánů přijatý po vyhlášení tohoto
rozhodnutí nemá právní moc,”– předseda Ústavního soudu
Nikolay Roshka  oznámil verdikt .

Rozhodnutí Ústavního soudu také poznamenalo, že nyní budou
poslanci ze strany Shor pokračovat ve své činnosti jako nezávislí
poslanci bez práva vstupovat do parlamentních frakcí. Uvolní-li se
mandát poslance zvoleného z této strany, zůstává jím až do konce
volebního období.

Připomeňme, že Benátská komise dříve poukázala na to, že uznání
politické strany za protiústavní by bylo porušením práva na svobodu
sdružování.

Jak informoval již dříve InfoKurýr, od podzimu loňského roku strana
Shor na mnohatisícových shromážděních usiluje o rezignaci úřadů
kvůli jejich antisociální politice a pořádání předčasných voleb. V
reakci na to byla obviněna z protistátní činnosti s cílem destabilizovat
situaci v zájmu „proruských sil spojených se zločineckými
skupinami“. Vláda je přesvědčena, že rozhodnutí postavit stranu
Shor mimo zákon „zvýší odpovědnost dalších politických formací,
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zejména opozičních“. Proti vůdcům organizace již byly zahájeny
případy obvinění z nezákonného financování a USA a EU je zařadily
na seznam sankcí.

Dnešní rozhodnutí Ústavního soudu pro příznivce Ilana Shora bylo
očekáváno a sám politik již oznámil, že neuznává rozhodnutí „zajaté
spravedlnosti“ a bude pokračovat v politickém boji proti režimu
prezidentky Sandu a PDS (prezidentská strana “Akce a solidarita”).

„Moldavská republika se stala první zemí v Evropě, kde byla
rozpuštěna opoziční strana. Pro nás se tímto rozhodnutím nic
nemění, zůstáváme stranou Shor. Vzali naši pečeť – a Bůh jim
žehnej! .. Náš příběh právě začíná! – následovala reakce
místopředsedkyně “Shor” Marina Tauber .
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